
 تطبيقات الفصل الثالث

 (1)تمرين رقم 

يوليو  13فيما يلى المعلومات المتعلقة بالتسويات الختامية  لإحدى منشآت التنظيف الجاف فى 

8002. 

ريال فى حين أن رصيد المواد فى أول 586تبلغ  13/7/8002مواد التنظيف الجاف فى  -3

 .ريال 3000ريال واشترت الشركة مهمات أثناء الشهر بمبلغ  576الشهر 

ريال أسبوعيا  700تدفع الشركة الأجور فى بداية كل أسبوع عن الأسبوع المنتهى بواقع  -8

 .ريال 8300مبلغ  8002يوليو  13، وبلغ رصيد مصروف الأجور فى 

ريال حصلت  36000تؤجر الشركة جزءا من العقار الذى تشغله بإيجار سنوى قدره   -1

 .راد عقار غير مكتسبريال فى أول يوليو وسجلتها إي 1760منها 

تم حصر طلبات العملاء من خدمات التنظيف الجاف التى قدمتها المنشأة ولم ترسل  -4

 .ريال 38760فواتير عنها حتى نهاية الشهر مبلغ 

 .سنويا% 2ريال وتستهلك بنسبة  387.600تبلغ تكلفة المعدات  -6

ركة كانت قد قسط ريال علما بأن الش 3160يوليو  3بلغ رصيد حساب التأمين المقدم فى  -5

 .8002إبريل  3التأمين السنوى فى 

 :المطلوب

 .8002إعداد قيود التسوية من واقع المعلومات السابقة عن شهر يوليو  -3

بيان الحسابات وقيمها المعدلة التى ترحل إلى قائمة الدخل مع التفرقة بين الإيرادات  -8

 .والمصروفات

قائمة المركز المالى مع التفرقة بين بيان الحسابات وقيمها المعدلة التى ترحل إلى  -1

 . الأصول والالتزامات

 

 

 

 

 

 (2)تمرين رقم 

جهاز كومبيوتر من  60اشترت إحدى مؤسسة الخدمات الجامعية  3410فى الأول من محرم 

ريال مقابل الضمان وخدمات الصيانة  100ريال لكل جهاز تتضمن  8400شركة الحاسوب بسعر 

. ريال 1600سنوات بالإضافة إلى مهمات مكتبية بمبلغ  4البالغ طوال العمر الافتراضى لها 

 :وكانت الشروط على النحو الآتى

 .تقوم الشركة البائعة بصيانة الأجهزة دوريا كل ثلاثة أشهر -3

أى عملية صيانة تقوم بها الشركة خارج الاتفاق تدفع قيمتها نقدا إذا لم تكن بسبب عيوب  -8

 .التصنيع

 :ول كانت البيانات الفعلية على النحو الآتىفى نهاية شهر ربيع الأ

 .تمت عمليات الصيانة الدورية لكل الأجهزة -3

 560قيمة عمليات الصيانة غير المفوترة التى ترجع  إلى عدم كفاءة تشغيل الحاسبات  -8

 .ريال

 .3410ربيع الأول  10ريال لدى مؤسسة الخدمات الجامعية فى  8360رصيد المهمات  -1

فى دفاتر مؤسسة الخدمات الجامعية  3410ربيع أول  10د التسوية فى إجراء قيو: المطلوب

 .  وشركة الحاسوب

 



 (3)تمرين 

ريال وذلك لتشغيل طريق  الريقام مكقة  500.000بدأت إحدى المنشآت نشاطها برأس مال قدره 

بتحصققيل رسققوم الطريقق  مققن خققلال حقق  امتيققاز منحتققه الدولققة لهققا لمققدة خمسققة سققنوات تبققدأ مققن 

ريال ، اشققترت المنشققأة ولات ومعققدات لققزوم نقققاط التحصققيل بمبلققغ  600.000مقابققل  3/3/8007

% 5وبفائققدة  3/3/8002ريال بموجققب قققرم يسققدد علققى ثلاثققة أقسققاط اعتبققارا مققن  100.000

يوليو و ا يناير من كل عام ، كما اشترت مهمقات وأدوات بمبلقغ 3تحسب على الرصيد وتسدد فى 

ريال ،  50.000سقنوات بمبلقغ  6مين شقاملة عقن المعقدات لمقدة ريال وسددت بوليصقة تقأ 18600

ريال تقدفع  25800موظف وعامقل تبلقغ رواتقبهم وأجقورلم الشقهرية  18كما قامت المنشأة بتعين 

الدفعققة الأولققى يققوم السققادس عشققر مققن الشققهر ، والوانيققة اليققوم الأول مققن الشققهر )كققل أسققبوعين 

( ريال عقن كقل عمليقة مقرور 36)ور من السيارات نقدا تقوم المنشأة بتحصيل رسوم المر(. التالى

ريال عن كل بطاقة ويتم شحنها وإعادة شحنها بفئات  60)أو من خلال بطاقات مرور مسبقة الدفع 

، وتققققوم ( ريال عقققن كقققل عمليقققة مقققرور 30ريال ورسقققوم العبقققور للبطاققققات 600،  800،  300

مقرور ، ويحق  لقائقدى السقيارات اسقترداد رصقيد  المعدات بتخفيض رصيد البطاقة مع كل عملية

خقلال العقام تقم بيقع . البطاقات غيقر المسقتخدم فقى أى وققت ، ولا يقتم اسقترداد قيمقة البطاققة ذاتهقا

ريال ،  865000ريال ، متحصققققلات إعققققادة الشققققحن  560000بطاقققققة مشققققحونة بمبلققققغ  2800

 .ريال  246000متحصلات المرور النقدية 

 :فإذا علمت أن

 .ريال 30800يبلغ  13/38/8002د المهمات فى رصي -3

 .ريال 376600بطاقة رصيدلا المتبقى  3260تم إرجاع  -8

 .ريال 746000قراءات العبور بموجب البطاقات تبلغ  -1

 :المطلوب

 إعداد قيود التسوية -3

 13/38/8002إعداد قائمة الدخل عن الفترة المنتهية فى  -8

 



 

 

(4)تمرين رقم   

لإح إ  مشآ  ت  31/12/2002ة قب ل بعع إ رج رال اليا  يات ف   فيما يلي ميزان المراجع  

 : خإمات الصيانة

ميزان المراجعة قبل  

 اليا يات

ميزان المراجعة ععإ 

 اليا يات

 دائن مإين دائن مإين

  420  420 النقدية

  3850  3340 حسابات المدينين

  870  150 المهمات

  150  500 التأمين المقدم

  720  720 أراضى 

  3800  3800 المعدات

 150  840  مجمع إللاك المعدات

 720  720  حسابات الدائنين

 10    رواتب مستحقة

 8750  8750  رأس المال

  840  840 المسحوبات

 8140  8880  أيراد خدمات محق 

  760  780 مصروف الرواتب

  840  840 مصروف الإيجار

  840   مصروف التأمين

  380  380 هرباء والتليفونمصروف الك

  360   مصروف الإللاك

  50   مصروف المهمات

  380  380 مصروفات متنوعة

 5100 5100 5000 5000 الإجمالى

 

 .إعداد قيود التسوية التى ترتب عليها إعداد ميزان المراجعة بعد التسوية: المطلوب

 

 

 



 

(5)تمرين رقم   

لإح  إ  مشآ   ت خ  إمات  31/12/2002ا   يات ف    فيم  ا يل  ي مي  زان المراجع  ة قب  ل الي 

 : اعةبالط

 ميزان المراجعة قبل اليا يات 

 دائن مإين

  6660 النقدية

  82160 حسابات المدينين

  3520 المهمات

  7800 التأمين المقدم

  338600 الأرم

  838860 المبانى

 317660  مجمع إللاك المبانى

  316100 المعدات

 57560  معداتمجمع إللاك ال

 38360  حسابات الدائنين

 5760  إيراد عقار غير مكتسب

 803000  رأس المال

  36000 المسحوبات

 854500  أيراد خدمات محق 

  341170 مصروف الرواتب

  48176 مصروف الكهرباء والتليفون

  88200 مصروفات الدعاية

  37860 مصروف الصيانة

  5076 مصروفات متنوعة

 760000 760000 جمالىالإ

 

 :بالإضافة إلى ما تقدم توفرت المعلومات الآتية فى نهاية السنة

 .ريال 8700يبلغ  13/38/8005رصيد التأمين المقدم فى  -3

 .ريال 420تبلغ  13/38/8005المهمات المتاحة بالمستودع فى  -8

 .ريال 3500ريال ، وإللاك المبانى  4400إللاك المعدات  -1

 .8030المكتسب محصل عن تسعة أشهر تنتهى فى نهاية إيريل إيراد العقار غير  -4

ينقاير  8ريال مسحوبات ، ومرتب شهر ديسمير تم سداده فقى  170الرواتب تتضمن مبلغ  -6

8030. 

 .ريال 5800تبلغ 13/38/8005الخدمات المقدمة للعملاء ولم يصدر لها فواتير فى  -5

 :المطلوب

 .13/38/8005 إعداد ميزان المراجعة المعدل بالتسويات فى -3

وقائمقة المركقز المقالى فقى لقذا  13/38/8005إعداد قائمة الدخل عن السنة المنتهيقة فقى  -8

 .التاريخ

 



 


